1ERES EXPONENTIELLE feuille 101

Exercice 2 5 points

Une entreprise pharmaceutique fabrique un soin antipelliculaire. Elle peut produire entre 200
et 2000 litres de produit par semaine. Le résultat, en dizaines de milliers d'euros, réalisé pour la
production et la vente de x centaines de litres est donné par la fonction R définie par:

R(x) = (5x—30)e~ 255, pour tout réel x £ [2; 20].

1. Calculer le résultat réalisé par la fabrication et la vente de 7 centaines de litres de produit.
On I'arrondira 4 'euro prés.

2. Vérifier que pour la fabrication et la vente de 400 litres de produit, l'entreprise réalise un
résultat négatif (appelé déficit).

3. Résoudre I'inéguation R(x) = 0, d'inconnue x. Interpréter dans le contexte de I'exercice.

4. On note B la dérivée de la fonction R.
Un logiciel de calcul formel donne : B (x) = (—1,25x + 12,5)e

En déduire la quantité de produit que l'entreprise doit produire et vendre pour réaliser le
résultat maximal.

—0,25x

EXERCICE 3

Une entreprise fabrique des piéces en acier, toutes identiques, pour I'industrie aéronautique.
Ces pieces sont coulées dans des moules i la sortie du four. Elles sont stockées dans un entrepit dont la
température ambiante est maintenue a 25°C.
Ces piéces peuvent étre modelées dés que leur température devient inférieure ou égale a 600°C et on
peut les travailler tant que leur température reste supérieure ou égale a 500°C.
La température de ces piéces varie en fonction du temps.
On admet que la température en degré Celsius de ces pigces peut étre modélisée par la fonction f définie
sur l'intervalle [0; +ool par:

fit) = 1375207 425,

oil ¢ correspond au temps, exprimé en heures, mesuré aprés la sortie du four.

1. Calculer la température des pigces i la sortie du four.

2. Etudier le sens de variation de la fonction f sur l'intervalle [0; +oal.
Ce résultat était-il prévisible dans le contexte de l'exercice ?

3. Les piéces peuvent-elles étre modelées 10 heures aprés la sortie du four? Aprés 14 heures?



